

СУББОТА

11

ОКТАБРЯ

1997 год

№ 79 (5804)

ИНДЕКС
54022

Голос времени

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

**Новости
События
Факты**

Обращение

Актив ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов и городская администрация города Новопавловска обращаются с просьбой ко всем жителям города принять активное участие в наведении порядка по благоустройству и санитарному состоянию дворов и прилегающих улиц; оказывать содействие избранному депутатам городской администрации, участковым инспекторам милиции, пожарной охране города в проведении собраний по выборам уличных комитетов и оказанию помощи в их работе.

Сделаем наш город образцовым!

Н. ДАНИЛОВ,
председатель совета ветеранов

"Зимнее" время наступит позже

Второй год подряд в России, как и во всей Европе, переход на "зимнее" время будет осуществлен в последнее воскресенье октября. Стрелки часов будут переведены на час назад в три часа ночи 26 ОКТЯБРЯ. Такое решение было принято по договоренности с Европейской экономической комиссией ООН, чтобы соблюсти единый временный режим с другими странами.

(ИТАР - ТАСС)

"Мой дом с любимом городе моем"

К этой выставке дети прогимназии "Ювента" готовились уже давно. Вместе с родителями они готовили свои семейные альбомы. Из бумаги и природных материалов сооружались макеты родного дома. Дети рисовали дома и улицы Новопавловска, сочиняли коротенькие стихи о своем городе, они побывали на экскурсиях, ознакомились с достопримечательностями Новопавловска, его улицами, памятниками. Воспитатели вместе с родителями и детьми сняли видеofilm о родном городе, сделали фотовыставку "Новопавловску - 220 лет", собрали книги о городе, атрибуты быта казаков.

Н. МАКАРОВА

Заготовка кормов

Зима спросит

Впереди у животноводов района ответственный период - зимовка скота. Успех ее будет зависеть от обеспеченности ферм в достатке разнообразными кормами высокого качества. В целом здесь обстановка складывается неплохо, чувствуется, что и руководители хозяйств, и специалисты прониклись чувством ответственности и намерены образцово провести зимовку скота, не допустить спада продуктивности, пополнить фермы молодняком.

Лучше обстоит дело по заготовке сенажа.

На 19 сентября при плане 97 тысяч тонн хозяйства района припасли этого ценного корма почти на 800 тонн больше. Все сельхозпредприятия, кроме

АКХ "Орловское", ТОО "Зубр" и Э/Х "Новопавловское", справились с доведенными заданиями, а некоторые с довольно большим перевыполнением. Это можно сказать о таких СХП, как "Старопавловское", "Зольское", "Горнозаводское", ГПЗ "Комсомолец", ООО "Коммаяк", колхоз "Советский".

По селу выполнили задание старопавловцы, горнозаводчане, ТОО "Зубр", ГПЗ "Комсомолец" и Э/Х "Новопавловское". При плане 11523 тонны хозяйства заготовили его 98808 тонн. Особенно отстают СХП "Маринское", "Зольское", колхоз "Советский". По заготовке силоса задание выполнено в целом

почти на 90%, и эта работа продолжается. Примером здесь могут служить практически все хозяйства. Сейчас прилагают все силы к тому, чтобы

заложить в траншеи этого ценного корма впрок труженики АКХ "Орловское", большой объем работы предстоит сделать СХП "Зольское", ТОО "Зубр". Заготовкой ВТМ занимается в этом году только одно хозяйство - ООО "Коммаяк".

Зимовка является всегда самым ответственным периодом в животноводстве. И разумно поступают те руководители и специалисты хозяйства, которые ищут и находят средства и возможности, чтобы пополнить кормовые запасы, не забывая и о подготовке помещений.

В. МОРОЗ

Работают без простоев

Предстоящую зимовку общественного поголовья намерены провести образцово животноводы СХП "Горнозаводское". И для этого есть все основания, и самое главное, создан необходимый запас и грубых, и сочных кормов. Концентраты тоже есть, хотя и не в таких количествах, как хотелось бы. Сена припасено более чем в два раза, по сенажу задание перевыполнено на 451 тонну, силоса забито в траншеи сверх плана около 700 тонн.

С целью ознакомления с ходом подготовки к зимовке мы побывали у кормозаготовителей и увидели, с какой ответственностью они заготавливали зеленую кукурузную массу для животных первой и второй молочнотоварных ферм. На 50-гектарном участке третьей полеводческой бригады несколько агрегатов были заняты косовицей, а их обслуживание по отвозу зеленки обеспечивали водители грузовых автомашин. Четко продуманная организация труда исключала простои техники. Если случалась поломка, то она тут же устранялась силами звена по техобслуживанию, в распоряжении которого были необходимые

инструменты, материалы, запчасти, сварочный агрегат.

Косовицу вели четыре агрегата, за ними следовали грузовые автомашины и тракторы с тележками. Все участники "зеленой жатвы" старались скорее убрать зеленую массу, понимая, как здесь важны сроки, ведь и впереди еще непочатый край работы это и уборка подсолнечника, и зерновой кукурузы, и подготовка почвы под посев озимых.

На снимке нашего фотокорреспондента вы видите механизатора И.И. Колодника, занятого косовицей, и водителя автомашины "ГАЗ-53" Сергея Затонского, который отвозит зеленую массу к месту закладки ее в траншеи. Как правило, нормы выработки они значительно перевыполняют.

Н. КИРЬЯНОВ



Подписка-98

"Голос времени" в вашем доме!

Уважаемые кировчане!

Поспешите оформить подписку на 1998 год, ПОКА стоимость нашей газеты остается на уровне второго полугодия этого года.

И помните: на сегодняшний день - это единственное издание, цена на которое не повышается.

Итак, 46 тысяч рублей - и "Голос времени" целый год к вашим услугам!

**"Горячая
линия"**


Заправка будет

В 72-м номере нашей газеты было опубликовано письмо из плодосовхоза "Советский" (письмо подписано Н.С. Ерошенко по поручению коллектива) "Мы не против, но..." В нем шла речь о том, что в самом центре станции, у самого кладбища, теперь будет стоять частная заправка.

Мы не могли оставить без внимания письмо целого коллектива и обратились к главе Советской администрации В. ШАТАЛОВУ с просьбой прокомментировать его. Он предоставил нам решение Советского сельсовета за № 6 от 26.09.97 г., разрешающее С. Криволинскому строительству автозаправочной станции в районе кладбища. И в беседе с нашим корреспондентом В. Чернышевой он прокомментировал ситуацию, сложившуюся вокруг строительства частной заправки, так:

- Да, разгорелся у нас недавно сыр-бор: быть ли у кладбища частной заправке? А почему бы и нет? Дело благое. Станция только на пользу, тем более, что при ее размещении соблюдены все нормы и правила. Вся беда в консервативности нашего мышления: люди боятся всего нового, непривычного. А я за то, чтоб было у людей больше личной инициативы, и те, у кого есть предпринимательская жилка, пусть занимаются полезным делом. От того казне только больше дохода".

Сколько можно?

В редакцию газеты поступил телефонный звонок от жителей ст. Старопавловской: "Какое количество скота и птицы можно содержать на подворье, в личном подсобном хозяйстве?"

Так как звонившие в редакцию представились нам как "жители" станции Старопавловской, то отвечаем сразу всем.

Итак, поскольку скот и птица являются имуществом, то согласно 56-ой статье части 1-й Гражданского кодекса РФ, количество имущества, находящегося в собственности граждан, не ограничивается.

Праздник города запомнится надолго

Праздник города начался утром на площади имени Ленина. Все хозяйства района представили в своих павильонах разнообразные дары осени, выращенные своими руками. Чего здесь только не было: лук, перец, свекла, помидоры, капуста, картофель, арбузы. Торговля шла бойко, цены были доступны каждому, кто пришел сделать покупки, припаси необходимое на зиму.

Большой ассортимент самой разной продукции выставили покупателям АКХ "Орловское", Э/Х "Новоавловское", СХП "Зольское", ТОО "Зубр", колхоз "Советский", СХП "Марьянское". Да и другим было чем торговать. Зольчане привезли капусту и продавали ее по 800 рублей за килограмм - и тут же выстроилась очередь ГПЗ "Комсомолец" предлагал комбикорм, торговали мясом и мясными изделиями СХП "Рассвет", СХП "Горнозаводское", рыбой - СХП "Нива". Привезли марьянские птицеводы белых леггорнов и быстро их реализовали.

На площади стояли лотки и оригинально оформленные павильоны, казачьи курени из камыша и кукурузы, столики, отовсюду тянуло шашлычным дымком. Все это создавало хорошее настроение у горожан и гостей.

Разнообразной была и спортивная программа в честь 220-летнего юбилея Новоав-

ловска. Состоялись соревнования по настольному теннису, здесь лучше других показали себя новоавловцы. Победителей наградили ценными подарками. На площадке у Дворца культуры состязались гиревики. Были и показательные выступления по греко-римской борьбе с участием воспитанников детско-юношеской спортивной школы.

На мотодроме внимание горожан и гостей привлекла футбольная игра. В ней участвовали спортсмены из Новоавловска, Комсомольца и Орловки. Победили хозяева поля, занявшие первое место. Им в торжественной обстановке вручили кубок и ценные подарки.

Состоялись и конно-спортивные соревнования. В них участвовали молодые жокеев из Староавловской, Коммаяк, Советской, Марьянской и райцентра. Лучшие ре-

зультаты были у конников из Староавловской, на втором месте оказались советчане и на третьем - новоавловцы. Параллельно шли показательные выступления кик-боксеров, воспитанников ДЮСШ (тренер Ю.А. Дудкин). Судейская бригада подвела итоги и определила первое место чемпиону края по кик-боксингу Р.Бакирову, жителю г. Новоавловска.

К.НИКОЛАЕВ



Сельское хозяйство

Нельзя жить без веры

Свиноварную ферму в СХП "Горнозаводское" Василий Михайлович Адаев принял под свою ответственность два года назад. Помню, как встретился с ним, когда он заведовал третьей МТФ. Тогда это была лучшая ферма в хозяйстве и показатели, и уровень производства здесь были на высоте. И все это благодаря Василию Михайловичу, его ответственному отношению к делу, умению сплотить коллектив, направить его на решение главной задачи.

Время шло и вносило свои коррективы в сельскохозяйственное производство, к сожалению, не в лучшую сторону. Проблемы, которые возникли в целом в сельском хозяйстве России, не обошли стороной и горнозаводчан. Но как сделать, чтобы не допустить полного развала животноводческой отрасли, сохранить ее - над этим серьезно задумались и руководители, и специалисты предприятия. И когда заведующая СТФ Р.П. Шрамова ушла на заслуженный отдых, встал вопрос: кому доверить ферму? И вспомнили, что есть такой человек - В.М. Адаев. Хотя и жалко было расставаться с коллективом МТФ, дал согласие на перевод, значит надо.

Приняли меня на СТФ добродушно, - вспоминает он. - Я быстро нашел общий язык с людьми, тем более, что наши желания работать добросовестно, развивать отрасль совпадали. Все понимали: без свиноводства никак нельзя: это и мясо, и живые деньги для хозяйства. Тяжелым был для фермы 1996 год: по причине острой нехватки кормов поголовье пришлось сократить почти на одну тысячу голов. Тогда

колхозную землю отдавали в аренду, создавались фермерские хозяйства. А без земли о какой кормовой базе можно вести речь, искали выход и нашли его в хозяйском использовании каждого гектара, в повышении урожайности. И хотя сейчас у нас поголовье свиней всех возрастов составляет 1300 голов, подсчитали, что в пределах 2000 выращивать мы сможем. Это реально.

Василий Михайлович заметил, что и сейчас, несмотря на определенные трудности, коллектив работает целенаправленно. Каждый на своем месте добросовестно выполняют свое дело. С благодарностью вспоминают, отзываются свиноводы добрым словом о тех, кто проработал вместе с ними много лет и ушел на заслуженный отдых. В их числе Нина Алексеевна Фоменко, Галина Дмитриевна Моргунова, Елена Петровна Старостина, которые оставили после себя замечательных свиноводов, знающих и любящих свою работу. Это и Надежда Васильевна Лява, и Раиса Ильинична Ширяева - пенсионерка, да и мужчины подобрались ответственные: звеньевой Николай Борисович Шаповалов, Федор Федорович Маярский, Василий Иванович Балабан. Специалисты тоже без дела не сидят, зоотехническую и бухгалтерскую работу четко выполняют Любовь Ефимовна Селяева и Людмила Семеновна Негодина. Всего в коллективе 28 человек, и о каждом заведующий может сказать много добрых слов.

С наступлением летних дней на ферме стали использовать

выгульные площадки, животные находятся на свежем воздухе, кормление налажено по рационам. Тем временем в корпусах ведутся ремонтные работы, крышу поправили, сделали дезинфекцию, побелку, отремонтировали часть навозных транспортеров. Жалко, что в хозяйстве нет леса, а то бы и полы подремонтировали, да и другие дела сделали. Стройматериалы и для других ферм нужны, и найти их не проблема, а вот денег явно не хватает. К тому же, зарплату людям платить надо, хотя предприятие идет навстречу, выплачивает все, что само производит, по доступным ценам.

Свиноводы добросовестно выполняя свое дело, остаются оптимистами. Они верят, что должен настать тот день, когда сельское хозяйство обретет свою былую славу, к нему повернутся лицом те, от кого это зависит. А главное, они верят прежде всего себе и надеются на свои силы.

Н.КИРЬЯНОВ



Будут ли лекарства?

18 июля муниципальное предприятие "Центральная районная аптека № 28" официально уведомило руководство Кировского ТМО, что с этого дня лекарства не будут отпускаться в долг.

Принятие такого решения назревало давно, - сказал заведующий аптекой А.В. Тупиченко - ТМО постоянно должно нам немалые суммы, в среднем миллионов сто каждый месяц из оборота выпадают, лежат мертвым грузом. На первое июля долг ТМО нам составил 500 миллионов рублей, мы, в свою очередь, задолжали 300 миллионов поставщикам, от них в арбитражный суд пошли письма. Над аптекой нависла угроза банкротства, продажа "с молотка". Пришлось ужесточить позицию, и результат налицо: на 1 сентября долг ТМО с 500 миллионов упал до 128.

Еще в прошлом году нами был подписан договор, гласящий, что не позднее 10 числа текущего месяца ТМО должно оплатить не менее 50% стоимости взятого товара, плюс рассчитаться с задолженностью, если таковая имеется, а 25 числа текущего месяца произвести полный расчет. Руководство ТМО внесло оговорку при наличии средств на счете. За каждый день просрочки набежит пеня в размере 0,1% от суммы задолженности. Договор этот основывался на постановлениях губернатора и главы районной администрации. Но поскольку он все равно не выполнялся, после долгой волокиты было подписано дополнительное соглашение, где срок полного расчета отодвигается до 15 числа следующего месяца. Однако и это не улучшило дела: из денег которые ТМО получает от платных услуг, на погашение долга аптеке никогда ничего не поступало; из бюджетных средств ТМО, естественно, оставляет какую-то часть себе. Понятно, что нам было бы выгоднее иметь дело непосредственно с администрацией района, когда деньги из бюджета поступали бы в оплату за лекарства нам, минуя больницу.

Не выгоднее ли ТМО, в свою очередь, брать медикаменты с баз? Да, на сегодня выгоднее, и они пробовали так делать - согласно отчетам, это дало им экономию в 17,5 миллиона за первое полугодие. Но ведь и мы согласны сделать больнице скидку на 5% с товара - конечно, при условии предоплаты или своевременной оплаты. Это дало бы ТМО экономию в 44 миллиона!

Сейчас наша розничная "накрутка" составляет 30%; если мы ее уменьшим, налоговая инспекция обвинит нас в стремлении нажиться за государственный счет. С этих 30% аптека выплачивает зарплату своим служащим, рассчитывается с поставщиками, платит налоги, содержит самое себя, плюс закупает новые лекарства, часть из которых идет

опять-таки в ТМО. Рука не поднимается прекратить им отпуск полностью, поэтому решено было, что 30% от поступивших из ТМО денег будет идти на их нужды, остальное - на погашение долга. Понятно, что суммы эти мизерные. Так, за июль на стационар пошло 7,8 миллиона рублей, за август - 3,6 миллиона. По льготным рецептам мы - вынужденно - с 18 июля не отпускаем; не обеспечены лекарствами и ликвидаторы аварии на Чернобыльской АЭС. Последних финансирует федеральный фонд - вернее, обязан финансировать, но на сегодня задолжал уже семь миллионов рублей. Если бы в районном бюджете нашлись средства для покрытия федерального долга.

В хорошие времена на льготников шло в месяц миллионов 45, сегодня мы отпускаем только страдающим заболеваниями психики и онкологическим. Если ТМО хочет обеспечить кого-то еще, пусть определится: столько-то из 30% пустить на льготников, столько-то - на стационар, до сих пор оно этого не сделало.

Выручает то, что больница не единственный наш клиент, есть еще розничная торговля, благодаря которой мы и существуем. В нашем ведении находятся аптеки в Зольской, Коммаяк и на территории ТМО, аптечные пункты в Староавловской, Горнозаводском (2), два городских киоска и два-три лотка. Наше предприятие заключило 12 договоров с фельдшерско-акушерскими пунктами об открытии у них торговых лотков. До конца этого года планируем открыть еще два киоска в Новоавловске и аптечный пункт в Орловке.

Что касается нашей задолженности перед поставщиками, то она уменьшилась на 170 миллионов, но угроза закрытия предприятия не исчезла полностью и будет вероятной до тех пор, пока экономические отношения между аптекой и ТМО не войдут в нормальное русло "товар-деньги".

Р.С. Пока материал готовился к печати, поступили деньги на лекарства "чернобыльцам" - долг погашен, более того, есть некоторый "задел" на будущее, чем не мешало бы воспользоваться: рыночные механизмы в нашем государстве работают со скрипом, причем самым ненадежным партнером зачастую оказывается само государство. Оно может себе это позволить, так как знает: за неплату в срок его с "молотка" не продадут, даже пеню не накрутят. А страдания и смерть - вещи, непонятные машине.

О.МЕДЯНИК



Виктор Гонотов (на снимке) - механизатор первой бригады СХП "Зольское". Трудится уже не первый год, зарекомендовал себя с хорошей стороны. Когда подходит время уборки урожая, принимает в ней самое активное участие.

Не стал исключением и нынешний, очень неблагоприятный по погодным условиям сезон жатвы. Постоянные дожди сбивали ритм уборки, но злеборобы делали все, чтобы использовать каждую погожую минуточку. Виктор тоже не знал покоя, на своем МТЗ-82 ошлюзил зерно из-под комбайнов на ток.

